



小手拉大手 感恩伴我走 2024 啟化親親同樂繪

◎ 啟化單位提供

五月芬芳的季節！在基隆獅球嶺上，啟化講堂舉辦了一場溫馨的活動——「親親同樂繪：小手拉大手，感恩伴我走」繪畫比賽頒獎典禮。家庭孕育了孩子的成長，有長輩、家人陪伴的孩子是幸福的。孩童與家人平日相處的種種，透過彩筆畫出一片純真的童趣，空氣中濃郁的感恩心香正飄散著呢。

繪畫篇

頒獎當天9點過後，各學校的家長陸陸續續帶著孩子來領獎，大手牽小手的場景多麼地溫馨，讓人感受到孩子們純真的心靈和對雙親與家人的親密情感。

來到一樓、進入大門，「歡迎！請問是哪一個學校的？」引導的服務志工熱情地上前招呼著。拿出摸彩券



▲ 一家人開心參觀畫展。

先寫自己的大名，放進摸彩箱，就有希望得大獎喔！

一樓與二樓的「繪畫比賽作品展」是得獎畫作的展區，分為幼兒、低年級、中年級和高年級組。獎項分別有：前三名與佳作、創意獎、入選獎，還有參加獎喔！凡是完整繳交作品者，當天前來參加活動的都有一份獎品。

來到幼兒組的畫作展區，從畫作中一窺孩子童詩童繪童想般的世界，令人駐足。幼兒園組第一名「郊遊」，作者是何嘉仁幼兒園的李廷恩小朋友，作品中人物生動的肢體動作與表情，呈現出廷恩與家人一起郊遊的好心情。背景在一片綠意盎然中，飛舞著繽紛的蝴蝶，是情感真摯、表現生動的一幅畫作。

順步來到低年級組的畫作展區，不由得想起一首詩：「鵝，鵝，鵝，曲項向天歌。白毛浮綠水，紅掌撥清



▲ 全場座無虛席，熱烈參與慶祝節目與摸彩。

波。」這首〈詠鵝〉詩，是唐朝詩人駱賓王在七歲時候寫的詩。小小年紀，觀察生活周遭，可以寫詩，也可以入畫喔。

低年級組第一名「大手牽小手，心手相連」，作者是五堵國小的葉宣承，畫作展現了個人的強烈風格，用色大膽卻又處理得很協調，明亮的配色更讓人感受到現場與家人幸福的氛圍，人物構圖與背景特殊的筆觸令人驚豔。

展場中不時可看到家長尋找孩子得獎的畫作，「在這裡，找到了！」笑一個！在自己的作品前拍照留念吧。

中年級組第一名「與魚兒共眠的回憶」，作者是中興國小的陳可芯，畫作用色細膩，色彩豐富，構圖成熟！從畫作中可以感受到家人夜宿水族館的溫馨氣氛，還有與魚兒共眠的開心回憶。



▲ 林惜領導點傳師與基隆市邱佩琳副市長等市府長官共同揭匾。

「請問您是哪個學校的？先來報到喔！」完成報到，領到獎狀，真是開心，不忘和家人在網美牆前拍照打卡。耶！捕捉到歡欣愉悅的剎那。

再來觀摩一下得獎的作品。轉個身，看到高年級組第一名「與家人的晚餐」，作者是仁愛國小的蔡與恩同學，畫作描繪出與家人溫馨的用餐情節。只見作者觀察到各種細節與屋外大雨的對比，呈現了細心觀察事物的敏銳度，用色豐富、脫穎而出，將作品的情境展露無遺，整體畫作表達全家一起用餐的歡愉時光，好令人讚歎，堪稱為未來的畫家。

領獎當天，會場內洋溢著歡聲笑語，小小畫家們的報到隊伍長龍盤旋，熱鬧非凡。接著開心地流連在打卡牆前，工作人員幫每一位參賽者捕捉那

難忘的瞬間，留下彩色的記憶。收到禮物時，孩子們的臉上綻放著最純真的喜悅，家長們的笑容也如此地溫暖。

這次繪畫比賽活動，感謝有 14 所學校的支持，共襄盛舉，收到作品共計有 740 件，活動當天報到人數約 220 位。在這繽紛的顏料背後，是年輕的佈展志工們無盡的熱情與付出。於活動的前一天，夕陽西下時，志工們還在忙碌地張貼著孩子們的畫作，直到星光黯淡，為的不是其他，只希望這次雙親節感恩活動可以圓滿順利完成。

活動篇

三樓會場舉辦表演與摸彩活動，開場由陳昭湘點傳師慈悲說明活動的宗旨與意義，並歡迎嘉賓的蒞臨和熱烈參與。感謝基隆謝國樑市長對啟化講堂的肯定，贈與啟化講堂「護國佑民」匾額，同時也感謝基隆市邱佩琳副市長帶領市府民政處張淵翔處長及市府長官們、仁愛區李昆達區長一行蒞臨，參加慶祝雙親節活動，致詞摸彩，並與林惜領導點傳師共同揭匾。

本次活動準備有 66 項相當豐富的摸彩獎品，有 4 台腳踏車、空氣清淨機、不沾鍋、電子心律手環、電風扇、

多功能電動磨豆機、真空保溫燜燒罐、吹風機等。另外還有：基隆市市長致贈腳踏車一台，以及基隆市民政處張處長及宗教禮儀科王科長、基隆市議會童子瑋議長、張芳麗、曾紀嚴、韓世昱等多位市議員，也都致贈摸彩獎品，合計 20 項。各位貴賓一一上台致詞，謝立功教授也撥空前來。感謝各界長官賢達等肯定啟化講堂舉辦的「感恩雙親節」繪畫比賽活動。

節目主持人的幽默風趣，讓現場氣氛輕鬆愉快，精彩的表演：一群年輕學長以帶動唱的方式，在跳跳唱唱間將〈一貫道宗旨〉介紹給大家；啟化獅球柔力球隊以柔力球的運動健身搭配音樂，展現了力與美的視覺饗宴；李國錦大德的薩克斯風演奏帶著民眾回味老歌；而親子讀經班的兩首親子律動〈聽我說謝謝您〉、〈新年扭一扭〉，則由讀經班師資、家長與兒童共同展現，好一片開懷的親子同樂。表演節目中，大眾同歡樂，並期待摸獎時刻，抱著希望領回大獎，多麼開心地上台領獎啊，全場座無虛席地進行慶祝節目與摸彩，毫無冷場，活動圓滿完成。

感謝大道孕育了天地萬物，天地君親師，五恩常懷我心。儒家注重綱



▲ 開智慧，增福報，願匯聚正能量。

常倫理，大同思想是中華文化的極致表現，而道則是其精髓所在。四樓明明上帝主殿與至善教室共有兩個場地同步辦道，當明燈照耀在眼前，目下無思無慮，凡情頓盡，真境現前，心地皎潔，靈光煥發，悟得無生無滅的本來面目。感謝 天恩師德引領，共辦 169 眾，祝福彌勒眷屬光明美好，走向人生的康莊大道。願匯聚眾善祥和之正能量，令大環境宇宙間維持平衡，人類的生命必須自覺自醒，減少貪婪爭奪，回復清靜無欲自然之道。

午間，廚房的志工媽媽們準備了豐盛的素食饗宴，讓每個人在參與活動之餘，還能享用各式小吃餐點，真的有媽媽的味道，似回到 老中的懷抱，帶著滿滿的愛與回味！祝福大家，雙親節快樂！